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ALOCUCIÓN

“La CNTP en sus 42 años de lucha: Ayer la Descolonización,
 Hoy por los Derechos Sociopolíticos y Económicos de Panamá”

La Central Nacional de Trabajadores de Panamá (CNTP), cumple hoy 17 de mayo cuarenta y dos años de lucha titánica por la reivindicación justa de los derechos sociales, económicos y políticos de los trabajadores, con el consecuente batallar por alcanzar una patria libre y soberana con desarrollo, progreso y bienestar para la población panameña.

Fuimos en el pasado palanca fundamental en el proceso de descolonización y la soberanía nacional, llevando nuestra voz a los foros internacionales sindicales para que el mundo hiciera de nuestra causa la suya, donde era primordial expeler de nuestro territorio las bases militares norteamericana acantonada en la ribera del canal, resultado de  todo aquello, fue la aprobación de los Tratados Torrijos-Carter y la salida definitiva de las bases militares y la entrega a manos panameñas del control y administración de la vía interoceánica  del canal de Panamá, haciendo justicia a generaciones anteriores  fundamentalmente a los mártires del 9 de enero 1964.

Pasada esta fase del proceso de liberación nacional comandado por el General Omar Torrijos Herrera, hoy la CNTP se empeña en el trabajo unitario del movimiento sindical, popular y patriótico por  lograr un Proyecto Sociopolítico Alternativo Revolucionario, que pueda encaminar la nación panameña por la senda de una verdadera Democracia incluyente, participativa y progresista, un Estado con un nuevo orden jurídico-político que se acerque al ciudadano y a los más humildes de la población, con una Economía Mixta donde podamos combinar sector privado, estatal y cooperativo, con una Política Internacional multilateral donde establezcamos relaciones diplomática con China Popular, incorporarnos al grupo de los No alineados y fortalecer los lazos con América Latina y el Caribe participando en todas las iniciativas de integración.

Este hecho histórico significativo de  aniversario de la CNTP, se encamina con estas banderas de movilización y concienciación, sobre la base de que se hace imprescindible las alianzas y la unidad  para que el proyecto alternativo pueda concretarse en un país que es vital para la economía mundial  y donde fuimos capaces de expulsar a la colonia yankee con la fuerza de la razón.
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Elberto Luis Cobos
Secretario General
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