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¿Qué es el dengue?

Es una enfermedad viral transmitida por la picadura del mosquito Aedes aegypti. Cuando el mosquito se alimenta con sangre de una persona enferma de dengue y luego pica a otras personas les transmite esta enfermedad. El contagio sólo se produce por la picadura de los mosquitos infectados, nunca de una persona a otra, ni a través de objetos o de la leche materna. 
Al principio de la enfermedad, no se puede saber si el dengue se curará en una semana o derivará en  complicaciones tras el período de fiebre.  Por lo tanto, es recomendable estar alerta ante la aparición de los siguientes síntomas:

· Dolor abdominal intenso y continúo.
· Vómitos persistentes,

· Sangrado de mucosas,  encías, nariz, vagina, etc.

· Cambios en el estado mental, mayor somnolencia  o irritabilidad.

Si una persona con dengue presenta estos síntomas, es posible que padezca dengue grave,  que es cuando se producen hemorragias, en este caso es de suma importancia ir al hospital con urgencia. Igualmente un dengue clásico tiene recomendaciones para la medicación y solo se debe tomar acetaminofen y debe ser recomendado por el especialista o medico tratante.
Transmisión 

El dengue es una infección transmitida por mosquitos que se presenta en todas las regiones tropicales y subtropicales del planeta. En años recientes, la transmisión ha aumentado de manera  predominante en zonas urbanas y se mi urbanas y se ha convertido en un importante problema de salud pública.

El dengue grave (conocido anteriormente como dengue hemorrágico) fue identificado por vez primera en los años cincuenta del siglo pasado durante una epidemia de la enfermedad en Filipinas y Tailandia. Hoy en día, afecta a la mayor parte de los países de Asia y América Latina y se ha convertido en una de las causas principales de hospitalización y muerte en los niños de dichas regiones.

El vector principal del dengue es el mosquito Aedes aegypti. El virus se transmite a los seres humanos por la picadura de mosquitos hembra infectadas. Tras un periodo de incubación del virus que dura entre 4 y 10 días.  Las personas infectadas son los portadores y multiplicadores principales del virus, y los mosquitos se infectan al picarlas. Tras la aparición de los primeros síntomas, las personas infectadas con el virus pueden transmitir la infección (durante 4 o 5 días; 12 días como máximo) a los mosquitos Aedes.

El mosquito Aedes aegypti vive en hábitats urbanos y se reproduce principalmente en recipientes artificiales. A diferencia de otros mosquitos, este se alimenta durante el día; los periodos en que se intensifican las picaduras son el principio de la mañana y el atardecer, antes de que oscurezca. En cada periodo de alimentación, el mosquito hembra pica a 

Características 

El dengue es una enfermedad de tipo gripal que afecta a bebés, niños pequeños y adultos, pero raras veces resulta mortal. 

Se debe sospechar que una persona padece dengue cuando una fiebre elevada (40 °C) se acompaña de dos de los síntomas siguientes: dolor de cabeza muy intenso, dolor detrás de los globos oculares, dolores musculares y articulares, náuseas, vómitos, agrandamiento de ganglios linfáticos o salpullido. Los síntomas se presentan al cabo de un periodo de incubación de 4 a 10 días después de la picadura de un mosquito infectado y por lo común duran entre 2 y 7 días.

Prevención y control 
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Hoy por hoy, el único método para controlar o prevenir la transmisión del virus del dengue consiste en luchar contra los mosquitos vectores:

· Evitar que los mosquitos encuentren lugares donde depositar sus huevecillos aplicando el ordenamiento y la modificación del medio ambiente; Eliminar correctamente los desechos sólidos y los posibles hábitats artificiales;

· Cubrir, vaciar y limpiar cada semana los recipientes donde se almacena agua para uso doméstico:

· Aplicar insecticidas adecuados a los recipientes en que se almacena agua a la intemperie; 

· Utilizar protección personal en el hogar, como mosquiteros en las ventanas, usar ropa de manga larga, materiales tratados con insecticidas, espirales y vaporizadores; 

· Mejorar la participación y movilización comunitarias para lograr el control constante del vector; 

Plan de acción: recomendamos como dirigentes y sindicalistas preocupados por lo que pasa en nuestra sociedad realizar campañas masivas de limpieza en nuestras comunidades y por ende cerca de nuestra Central de Trabajadores de Panamá.
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