CONVENCIÓN COLECTIVA  DE TRABAJO

ENTRE EL

SINDICATO DE EMPLEADOS DE 

FARMACIAS Y SIMILARES (SEFAS)

 Y FARMACIAS ARROCHA, S.A.; CESAR ARROCHA GRAELL Y CÍA, S.A.; REPRESENTACIONES ARROCHA, S.A. Y COMPAÑÍA ASTOR, S.A.
1 DE AGOSTO DE 2015 HASTA EL 31 DE JULIO DE 2019
DISPOSICIONES GENERALES
CLAUSULA N°1: LAS PARTES CONTRATANTES

Son partes contratantes de esta CONVENCION COLECTIVA DE TRABAJO, las siguientes:
a) Farmacias Arrocha, S.A., ubicadas en Perejil, Calidonia, Avenida Central, Vía España, Galerias Obarrio, Vía Argentina, Calle 50, Paitilla, Transístmica, Ricardo J. Alfaro, Los Pueblos, Los Andes, Albrook Plaza, Clayton, Centro Comercial Albrook Mall 1, Centro Comercial Albrook Mall 2, Costa del Este, Times Square Plaza-Obarrio 2, Costa Verde (Chorrera), Villa Lucre, Plaza Centenial, Aeropuerto Tocumen, David (Chiriquí), Chitré (Herrera), Santiago (Veraguas), Panamá Pacífico-Howard, Westland Mall y 12 de Octubre; César Arrocha Graell y Cía, S.A., Representaciones Arrocha, S.A. y Compañía Astor, S.A., así como cualquier otra empresa sin importar denominación, que en el futuro forme parte constitutiva de la unidad económica. 

b) La Organización sindical Sindicato de Empleados de Farmacias y Similares (SEFAS), con Personería folio número 452, se encuentra inscrita la Resolución número 26 del 1 de junio de 1973, del Departamento de Organizaciones Sociales, del Ministerio de Trabajo y Desarrollo Laboral, con domicilio en Vía España, calle 6ª Río Abajo, Edificio 31, la cual para los fines de esta Convención Colectiva de Trabajo, se denominará EL SINDICATO.

c) Para todos los efectos de la presente Convención Colectiva de Trabajo se denominará en adelante, LA CONVENCION.

CLAUSULA N°2: RECONOCIMIENTO 

La Empresa reconoce al Sindicato como único representante de los trabajadores que laboran en sus instalaciones bajo condición de subordinación jurídica y dependencia económica amparados por la presente Convención Colectiva y se compromete a tratar con dicha organización social todos los conflictos laborales que se presenten con motivo de la aplicación de la Ley Laboral, la Convención Colectiva, el Reglamento Interno de Trabajo y cualquier otro instrumento o conjunto de disposiciones que conciernan a los trabajadores.
CLAUSULA N°3: RECONOCIMIENTO DE LA EMPRESA

EL SINDICATO le reconoce a LA EMPRESA su derecho a la administración y dirección de sus operaciones sin más limitaciones ni obligaciones que las emanadas de las leyes, de la presente Convención Colectiva de Trabajo y el Reglamento Interno, y cualquier otra disposición que en el futuro se dicte. 

CLAUSULA N°4: REPRESENTANTES DE LAS PARTES CONTRATANTES

Para los efectos de la aplicación de esta CONVENCION y para la comunicación y relaciones entre LA EMPRESA y EL SINDICATO, estos estarán representados así: 

a. Por LA EMPRESA, EL Gerente General o quien lo reemplace en sus ausencias, o por quien él designe.

b. Por EL SINDICATO, el Secretario General o quien lo reemplace en sus ausencias, o por quien él designe.

CLAUSULA N°5: CAMPO DE APLICACION

La presente Convención Colectiva se aplicará a todos los trabajadores que presten servicios en la Empresa, con excepción de los trabajadores que ocupen los siguientes cargos o posiciones:

1. Presidentes

2. Vicepresidentes

3. Gerente General

4. Gerentes

5. Directores

6. Arquitecto (a)

7. Contralor

8. Sub Contralor (a)

9. Jefe de Contabilidad

10. Asistentes de Recursos Humanos

11. Coordinadores

12. Jefe de Cómputo

13. Analista Programador

14. Auditor Interno

15. Analistas de Sistemas

16. Asistentes de Compras Locales

17. Jefes de Depósitos

18. Control de Calidad

19. Asistente de Logística

20. Supervisores

21. Visitadores Médicos

CLAUSULA N°6: RESPETO A LOS TRABAJADORES

LA EMPRESA mantendrá su política de guardar la debida consideración y respeto hacia los trabajadores, absteniéndose de maltratarlos de palabra o de obra, o de cometer en su contra actos que afecten o pudieran afectar su dignidad; por lo tanto la empresa instruirá a los gerentes para que se cumpla esta cláusula.
CLAUSULA N°7: CONTRATOS DE TRABAJO INDIVIDUALES

La Empresa confeccionará contratos escritos individuales a todos los trabajadores, según lo establecido en el artículo 68 del Código de Trabajo, especificando en los mismos, las funciones de cada trabajador y comprometiéndose a pagarles como salario la función que desempeñan, que contengan el mayor salario establecido en esta Convención.

La Empresa revisará los contratos de trabajo existentes, a fin de determinar si los trabajadores, están realizando funciones correspondientes a una categoría superior, en cuyo caso efectuarán los ajustes salariales del caso.

CLAUSULA N°8: HORARIOS DE TRABAJO 

La Empresa se compromete en no establecer horarios de trabajo que dispongan menos de doce (12) horas de descanso entre el inicio de una jornada de trabajo y otra, como así lo dispone el Artículo 39 del Código de Trabajo.

CLAUSULA N°9: ASEO EN LOS CENTROS DE TRABAJO

La Empresa brindará al personal de aseo, los implementos necesarios así como el equipo de protección personal adecuado para realizar sus labores en cada uno de los centros de trabajo. Para tal fin se le garantizará guantes y mascarillas cuando así lo requieran. Los trabajadores se obligan al uso de acuerdo a los artículos 128 numeral 3 y 134 del Código de Trabajo.

CLAUSULA N°10: UTILES E IMPLEMENTOS PARA EJECUTAR EL TRABAJO

La Empresa le proporcionará a los trabajadores los útiles, instrumentos y materiales que se requieran para ejecutar las distintas labores en cada centro de trabajo y los reemplazará cuando dejen de ser útiles.
De igual manera la Empresa proporcionará por el tipo de mercancía que se deba manipular y para su seguridad, botas de seguridad y fajas, para los operadores de montacargas y mercancía pesada. Igualmente proporcionará botas de seguridad y fajas para los conductores y para sus ayudantes que deban manipular mercancía pesada.

Los trabajadores se obligan al uso de los mismos, de conformidad con lo que se establece en los artículos 128, numeral 3 y 134 del Código de Trabajo.
CLAUSULA N°11:  MOVILIDAD LABORAL

En los casos de movilidad, La Empresa y los trabajadores se regirán por lo establecido en el Artículo 197-A del Código de Trabajo.

CLAUSULA N°12:  COMPROBANTES DE PAGO DE SALARIOS

La Empresa se compromete a pagar los salarios y décimo tercer mes, en comprobantes de pagos separados, que contendrán el detalle del concepto de pago y el de los descuentos legales y voluntarios.

CLAUSULA N°13: NOTIFICACION DE CAMBIOS 

LA EMPRESA comunicará en todos los centros de trabajo, los cambios que se produzcan en la dirección de los mismos, debiéndose indicar el nombre de la persona designada y si el cargo es temporal o permanente.
CLAUSULA N°14: AMBIENTE LABORAL

Las Empresas continuarán dotando a sus centros de trabajo de todos los artefactos necesarios para garantizar y preservar un ambiente adecuado para el trabajo. 

En este sentido se instalarán los extractores que se requieran en las bodegas y se revisarán los extractores instalados en las bodegas para que en todo momento funcionen con eficiencia.

CLAUSULA N° 15: PROMOCION INTERNA

La Empresa continuará con su política de promoción interna que permite a los trabajadores ascender cuando se produzcan vacantes dentro de las mismas. Para ese fin, comunicará al personal la existencia de las vacantes que se produzcan para que los trabajadores puedan aspirar a tales posiciones y considerará los méritos de cada aspirante.

CONDICIONES DE TRABAJO ESPECIFICAS

CLAUSULA N° 16:   
COMITES DE SALUD E HIGIENE

La Empresa y EL SINDICATO establecerán un Comité de Salud, Seguridad e Higiene que evaluarán y aportarán acciones orientadas a la promoción, prevención y solución de los problemas de seguridad y salud en el trabajo, conforme lo establece la Resolución No 45,588-2011-J.D de la Junta Directiva de la Caja de Seguro Social.

El Comité designará las comisiones que estime necesarias para atender las necesidades de cada centro de trabajo.

El Comité tendrá una representación paritaria, empresa-trabajadores.

El Comité de Empresa dispondrá lo necesario para el funcionamiento del Comité de Salud, Seguridad e Higiene.

Las partes designarán los miembros que participarán en el Comité dentro de los 30 días siguientes a la firma de la Convención.

CLAUSULA N°17: LOCAL PARA DESCANSO Y COMEDOR DE LOS TRABAJADORES 
La Empresa se compromete a mantener en buen estado físico los locales existentes y que se instalen a futuro en las farmacias y depósitos, así como los que se habiliten para el descanso de los trabajadores.

El local de descanso existente ubicado en Urbanización Industrial, Los Angeles, Calle Harry Eno y el de Parque Industrial Milla 8, estará dotado de cielorraso, aire acondicionado, mesas, sillas, fuentes de agua fría, televisión y puerta de seguridad.

Este local estará a disposición de los trabajadores en la media jornada en las tardes cuando se realicen actividades previa autorización de La Empresa en cada caso.

El Jefe de Depósito abrirá el local de descanso antes del inicio de la jornada de la mañana, a más tardar a las 6:45 a.m. de Lunes a Viernes y los Sábados a partir de las 7:00 a.m. y lo mantendrá abierto hasta diez (10) minutos antes del inicio de la misma para que los trabajadores puedan hacer uso de dicho local y se mantendrá el acceso durante la jornada bajo el control que se requiera para garantizar el uso adecuado del mismo. El Sindicato velará para que el local se mantenga en buen estado, cuidando el mobiliario y equipos que allí se encuentren. El aseo del local y del servicio sanitario estará a cargo de La Empresa.

CLAUSULA N°18: CAFETERAS E INSUMOS
La Empresa se compromete a mantener las cafeteras ubicadas en la siguiente forma:

A) Una (1) cafetera en cada farmacia.

B) En las oficinas administrativas una (1) cafetera en planta alta y otra cafetera en planta baja.
C) En los depósitos de Los Angeles y Milla 8.

La Empresa contribuirá con un fondo de Cinco Mil Balboas (B/.5,000.00), anuales al Comité de Empresa para la compra de café, azúcar y leche, pagaderos en tres (3) partidas iguales cada cuatro (4) meses. 
CLAUSULA N°19: SILLAS PARA CAJERAS  
La Empresa proporcionará sillas con respaldar en cada caja, a fin de que las cajeras puedan desarrollar sus funciones cómodamente.

A su vez, las cajeras despacharán los productos que están alrededor de su caja, ya que por su responsabilidad no debe alejarse de la caja registradora.

Igualmente colocarán sillas con respaldar frente a cada computadora.

Cuando por razón de su deterioro, La Empresa deba reemplazar alguna de las sillas de las cajeras o de las computadoras, lo hará teniendo en cuenta que las mismas sean giratorias.

CLAUSULA N° 20: SEGURIDAD DE CAJERAS.

La Empresa continuará en la práctica de controlar los billetes de alta denominación mediante el control y supervisión de los encargados de turno. 

No obstante lo anterior, La Empresa podrá utilizar sistemas tecnológicos que permitan detectar la validez de los billetes de alta denominación así como la protección y seguridad de las cajeras.
CLAUSULA N° 21: MURALES PARA NOTICIAS Y AVISOS 

La Empresa se compromete a colocar y mantener en cada farmacia, depósito y oficinas centrales, un mural para que los trabajadores y el Sindicato puedan colocar noticias, avisos, resoluciones y propaganda sindical.  El lugar donde se instale estará despejado para su fácil acceso y se colocará en el comedor, cuando lo hubiere.
La Empresa se compromete a reemplazarlo cuando por su uso se deteriore.

CLAUSULA N° 22: EMERGENCIA POR INTERRUPCION DE LOS SERVICIOS 

La Empresa tomará las medidas necesarias para controlar la entrada de los clientes en caso de apagones. 

Cuando el suministro de agua se suspenda, La Empresa les garantizará a sus trabajadores el suministro de agua para su consumo y se tomarán medidas de higiene para los sanitarios.

Estas medidas se mantendrán mientras dure el imprevisto.

CLAUSULA N°23: TRABAJO EN INVENTARIOS  
LA EMPRESA conviene en mantener la política vigente al efectuar los inventarios que inicien a las seis (6:00) am y en los cuales participen sus trabajadores.

LA EMPRESA proporcionará ayuda económica de B/.7.00 en Vale de Alimentación a los trabajadores que lleguen a las 6:00 am a participar del inventario.

LA EMPRESA proporcionará alimentos a aquellos trabajadores que laboren un mínimo de dos (2) horas extraordinarias en el inventario, después de concluida su jornada laboral.

En todos los casos LA EMPRESA remunerará las horas extraordinarias que se laboren.

CLAUSULA N° 24: PROHIBICION DE REEMPLAZOS
LA EMPRESA conviene en que no designará a un trabajador para que reemplace a otro trabajador de categoría inferior a la suya, a tenor de los nuevos principios contenidos en los Artículos 197 y 197 - A del Código de Trabajo.
CLAUSULA N° 25: SOBRE MERCANCIA DAÑADA

La Empresa se compromete a no cobrar a los trabajadores la mercancía rota o dañada ya sea en su totalidad o en parte.

Cuando el trabajador sea responsable por negligencia comprobada, pagará la mercancía rota o dañada, a precio de costo.

CLAUSULA N° 26: RECESO O REFRIGERIO 

La Empresa garantizará a los trabajadores de Farmacias y a todo el personal de oficina, su derecho para comprar e ingerir refrigerios durante sus respectivas jornadas de trabajo, sea esta mixta, diurna o nocturna.

Los trabajadores de Bodega gozarán de un máximo de quince (15) minutos para ingerir sus alimentos y bebidas entre las 9:00 a.m. y 10:00 a.m.

Este derecho se concede sin perjuicio de la continuidad y eficiencia en la prestación del servicio.
CLAUSULA N° 27: FACILIDADES EN LOS CENTROS DE TRABAJO 

LA EMPRESA mantendrá fuentes de agua fría en todos sus centros de trabajo.  Con respecto a las facilidades para guardar los objetos personales de los trabajadores, LA EMPRESA se compromete en mantener las facilidades existentes que constan de casilleros amplios, individuales y dotados de seguridad. En los depósitos principales se proveerá de un guardarropa colectivo amplio y cómodo, con seguridad para colgar la ropa y se mantendrá cerca de los casilleros individuales. 

CLAUSULA N° 28: FACILIDADES PARA EL TRABAJO EN LOS DEPOSITOS 
LA EMPRESA continuará con su política de mejorar las condiciones de trabajo en los depósitos de las distribuidoras y demás centros de trabajo dotándolos de los implementos y herramientas necesarias con la finalidad de lograr una mejor productividad y darles mayor seguridad a los trabajadores.

CLAUSULA N° 29: FONDO DE FALTANTES 
La Empresa mantendrá un fondo de B/.2.00 diarios para cubrir los faltantes que puedan tener las cajeras.

La Empresa conviene en que el balance de las cajas, para su validez, se efectúe conjuntamente entre el Gerente o el encargado de turno o persona designada para este fin y la cajera respectiva.

CLAUSULA N°30: AYUDANTE DE REPARTO

LA EMPRESA asignará ayudantes a los conductores de autos de reparto, cuando tengan necesidad de efectuar repartos en lugares de conocida “peligrosidad o zonas rojas” dentro del área de la ciudad de Panamá y cuando deban realizar su trabajo en la Ciudad de Colón, Arraiján y Chorrera.

De igual forma, la empresa podrá asignar ayudantes a los conductores en áreas distintas a las aquí indicadas, cuando así lo estime prudente.

En las rutas en las cuales no se utiliza el ayudante de reparte y haya la necesidad de proporcionarlo, esto será evaluado por LA EMPRESA y EL SINDICATO.

En caso de pérdida de mercancía, el conductor afectado será escuchado por el personal del Departamento de Recursos Humanos, con el propósito de determinar si el trabajador incurrió o no en actos de negligencia o si el representante de LA EMPRESA no tomó las medidas necesarias para evitar la pérdida de la mercancía.

CLAUSULA N° 31: MANIPULACION DE DESPERDICIOS 

A los trabajadores que transporten basura hacia el vertedero en los vehículos de la Empresa, se les proporcionará los implementos de seguridad necesarios, tales como, uniformes adecuados, guantes, mascarillas y botas de caucho.

Adicionalmente, estos trabajadores cuando regresen al centro de trabajo, gozarán de un tiempo prudencial para asearse y limpiar el vehículo utilizado.

CLAUSULA N° 32: PROGRAMACION DE LAS VACACIONES

La Empresa respetará la rotación de los turnos a los trabajadores cuando algún compañero se acoge al disfrute de vacaciones, siempre que exista previo acuerdo entre La Empresa y El Trabajador de que se trate. 

CLAUSULA N° 33: VIATICOS POR VIAJE 
La Empresa sufragará los gastos de alimentación y hospedaje en que deben incurrir los vendedores, impulsadores, promotores de productos, conductores y sus asistentes, cuando tengan que prestar servicios desde la Provincia de Panamá hacia el interior, o deban desplazarse del interior hacia la Provincia de Panamá.

CLAUSULA N° 34: ESTIMULO POR VENTAS 

Con el propósito de estimular a los vendedores, LA EMPRESA mantendrá vigente la política de contratar a los mismos, mediante el pago de un salario base, más comisiones y/o bonificaciones, permitiendo así que estos reciban una mejor remuneración por los servicios que prestan. 

CLAUSULA N° 35: BOLETAS DE TRANSITO 

La Empresa pagará las boletas de los estacionómetros, siempre y cuando el conductor las pague o le lleve a La Empresa el comprobante, tan pronto le sean dadas.

La Empresa pagará las boletas que se den a los conductores por desperfectos mecánicos de sus autos, ocurridos durante la prestación de su trabajo.

La Empresa otorgará una suma de dinero periódicamente a los conductores de autos de reparto para los estacionómetros.

CLAUSULA N° 36:  HORARIOS GENERALES 

La Empresa conviene en mantener el horario siguiente para los trabajadores que laboren en los depósitos y en las oficinas (turno A):

De Lunes a Viernes de 7:30 a.m. a 12:00 m.


                 y de 12:45 p.m. a 4:15 p.m.  

Sábados:                  de 7:45 a.m. a 12:30 p.m.

Los trabajadores de los depósitos también podrán laborar, como se viene haciendo, los siguientes turnos:

Turno B

Lunes a Viernes de 12:00 m  a 5:00 pm y de 5:30 pm a 8:00 pm

Sábados de 11:00 a.m. a  3:45 pm

Los conductores también podrán laborar como se viene haciendo hasta la fecha de

Lunes a Viernes  de 6:30 a.m. a 11.30 a.m.

                         y de 11:45 a.m. a 3:15 p.m.

y los Sábados:       de 7:45 a.m. a 12:30 p.m.

Con respecto a los trabajadores de farmacias, los horarios semanales que podrán contener diferentes turnos, se establecerán mensualmente y los mismos se fijarán en las farmacias para conocimiento de los trabajadores. Cualquier imprevisto que provoque cambios en los horarios semanales, se le comunicará previamente al trabajador afectado, quien podrá aceptar el cambio que se le proponga.

La Empresa procurará que cuando se produzcan turnos distintos durante la semana, éstos no contengan importantes entre uno y otro.

La Empresa mantendrá su política de horarios especiales en días festivos.

CLAUSULA N° 37: SEGURO CONTRA ACCIDENTES

Todos los autos de La Empresa contarán con seguros contra accidentes. La Empresa creará un fondo de B/.175.00 anuales, por auto, para sufragar los gastos de las reparaciones de éstos, que se deban a accidentes que puedan sufrir los conductores de autos de La Empresa.

BENEFICIOS SOCIALES

CLAUSULA N° 38: BECAS
La Empresa concederá al Sindicato la suma de Cinco mil quinientos balboas (B/.5,500.00) anuales para el fondo de becas de estudiantes a nivel primario, secundario o universitario, ya sea para los hijos de los trabajadores o para los propios trabajadores de la empresa que tengan los mejores promedios, con mínimo de 4.0.

La Empresa se compromete a entregar cada año esta suma, dos (2) meses antes del inicio del período escolar.  La administración de este fondo será de exclusividad del Sindicato, que entregará a la Empresa copia del listado de los beneficiarios con las becas.

CLAUSULA N°39: DESCUENTOS POR PRODUCTOS

La Empresa dará descuento en las compras que realicen sus trabajadores de la siguiente forma:
1. 20% en medicamentos
2. 20% en productos Elizabeth Arden

3. 20% en productos Prestige

4. 15% en cosméticos y perfumes
5. 15% en artículos de tocador

6. 5% en leches y alimentos de bebé

7. 15% en baterías

8. 25% en accesorios de bebés que importe La Empresa

9. 5% en películas Kodak y Fuji Film

10. 10% en productos y electrodomésticos que importe la Empresa

11. 25% en las Teclas 9 y 11 (excepto cuadernos de fabricación nacional, resmas de papel, croquis, hojas columnares, cartulinas y cartoncillos)

12. 25% en Tecla 13 Hogar y Termos

13. 25% en las Teclas 14, 15, 16, 24, 27, 28, 29, 32, 33, 90, 92, 102

14. 15% en Ropa Interior
15. 15% en productos Goody

16. 10% en productos Samsonite

No se darán descuentos en los siguientes artículos: cámaras fotográficas, celulares, Nintendo, artículos electrodomésticos comprados localmente, televisores, radios, CD’s, CD players, componentes, pastelería, bombonería, galletas, papel higiénico, toallas sanitarias, pañales desechables o similares y CD’s de cualquier marca, ni en ninguna otra tecla que no esté detallada.

En caso de que por situaciones crediticias o por competencia, La Empresa se vea en la necesidad de reducir los precios de sus artículos ya sea para promocionarlos o para deshacerse de inventarios en exceso, los descuentos pactados serán rebajados en un cincuenta por ciento (50%) por el tiempo que duren las condiciones antes expuestas.

Cuando se vendan artículos al costo o por debajo del costo, estos no tendrán descuentos en cuyo caso, La Empresa se compromete a notificarlos por medio de memorándum que se colocará en cada centro de trabajo.

Cuando por cualquier motivo no se pudiere establecer el precio regular, el descuento será sobre el precio marcado. El trabajador tendrá la opción de adquirir el descuento o la oferta.

Este beneficio es de uso exclusivo de los trabajadores, por lo que no podrá ser utilizado con propósitos lucrativos ni para beneficiar a terceros.
CLAUSULA N°40: SEGURO DE VIDA
La Empresa conviene en contratar un seguro de vida colectivo que beneficie a los trabajadores, en la siguiente forma:

A) Por muerte natural

B/.3,500.00

B) Por muerte accidental
B/.7,000.00

Este seguro también tendrá una cobertura por desmembramiento.

CLAUSULA N° 41: FACILIDADES PARA EL TRANSPORTE

LA EMPRESA conviene en que las Farmacias cerrarán sus puertas al público, con tiempo suficiente antes de la hora señalada de cierre, con la finalidad de que los trabajadores puedan tomar el transporte a tiempo.

LA EMPRESA instruirá a su personal administrativo respecto al cumplimiento uniforme de esta cláusula.

CLAUSULA N° 42: TRANSPORTE

La Empresa conviene en proporcionarle una ayuda económica mensual a cada una de las Farmacias que a continuación se detallan:

A) Farmacias Arrocha TUMBA MUERTO, OBARRIO, PAITILLA, CALLE 50, LOS PUEBLOS y 12 DE OCTUBRE, la suma de B/.1,000.00 por farmacia.
B) Farmacia Arrocha SANTIAGO, la suma de B/.825.00, por farmacia.

C) Farmacias Arrocha CENTENARIO, VIA ESPAÑA, LOS ANDES, COSTA DEL ESTE, VILLA LUCRE, ALBROOK MALL, WESTLAND, CHIRIQUI y CHITRE, la suma de B/.725.00, por farmacia.

D) Farmacias Arrocha TRANSISTMICA, VIA ARGENTINA, PLAZA ALBROOK, CLAYTON, OBARRIO 2/ TIMES SQUARE y COSTA VERDE, la suma de B/.500.00, por farmacia.
Igualmente conviene La Empresa que en caso de que el combustible aumente o disminuya, se ajustarán las cantidades de dinero mencionadas en esta cláusula en el mismo porcentaje.  Esta ayuda tendrá como objetivo que el Sindicato contrate los servicios de vehículos que transporten a sus respectivos trabajadores que laboran en las Farmacias que mantienen horarios nocturnos, esto es con cierre de 10:00 p.m. en adelante, al área geográfica más cercana a la residencia del trabajador. 

Queda entendido que el transporte al que se refiere esta cláusula, está limitado de acuerdo a los siguientes puntos geográficos:

A) Para los trabajadores que viven hacia el área Este de la Provincia de Panamá, el compromiso es hasta el cruce de la 24 de diciembre.

B) Para los que viven hacia el área de Las Cumbres, Provincia de Panamá, el compromiso es hasta la entrada de Alcalde Díaz.
C) Para los trabajadores que viven y laboran en el interior del país, el Comité de Empresa definirá los límites geográficos de este beneficio.

Para los trabajadores que viven después del Puente de las Américas y salen a medianoche de laborar, La Empresa conviene en entregar al Sindicato, una ayuda económica mensual de B/.1,000.00 para transporte hasta un área céntrica en Arraiján y otra en Chorrera.
CLAUSULA N°43: HORARIOS EN DIAS FESTIVOS

LA Empresa continuará con la política de mantener horarios especiales para los trabajadores de oficina y de bodegas durante la época de carnavales, previo acuerdo con los trabajadores, como es la costumbre.

A las farmacias, con excepción de las que ofrecen sus servicios 24 horas, se les correrá el turno de inicio de labores una (1) hora el 1° de enero de cada año, a fin de que los trabajadores comiencen a trabajar a las 8:00 a.m. para salir a las 4:30 p.m.

CLAUSULA N° 44: LICENCIA POR CALAMIDADES DOMESTICAS

LA EMPRESA le otorgará licencia no remunerada al trabajador cuando alguno de sus familiares padezca de enfermedad involuntaria o sufra de alguna calamidad doméstica, lo que deberá comprobar previa o posteriormente mediante certificación o justificación expedida por la autoridad competente. El Trabajador entregará la certificación o justificación, tanto a la Empresa como a El Sindicato. 

CLAUSULA N°45: AYUDA POR CALAMIDADES DOMESTICAS 
En caso de desastres naturales y graves calamidades domésticas, que afecten directamente a los trabajadores y cuando fallezca el cónyuge, hijos o padres de estos, los trabajadores no afectados apoyarán solidariamente al afectado (s).

Para este propósito La Empresa descontará del salario de LOS TRABAJADORES amparados por esta Convención, la suma de cincuenta centésimos de balboas (B/.0.50) que será entregada al Sindicato para ser distribuida entre el afectado (s).

Para que procedan con estas ayudas, la calamidad doméstica o el desastre natural deberá acreditarse debidamente.

CLAUSULA N°46: FACILIDADES PARA LA COMPRA DE LENTES 

La Empresa se compromete a realizar descuentos a los trabajadores, para la compra de lentes (anteojos) debidamente recetados, siempre que el porcentaje de descuento cumpla con lo establecido por el artículo 161 del Código de Trabajo, y el trabajador así lo autorice. 
CLAUSULA N°47: PRIMEROS AUXILIOS 
LA EMPRESA colocará en cada centro de trabajo, un botiquín de primeros auxilios que contendrá los medicamentos y accesorios que determina la Caja de Seguro Social para la debida asistencia y atención de los trabajadores en caso de urgencia.

Periódicamente se revisarán los botiquines a objeto de que se mantengan debidamente equipados.
CLAUSULA N°48: CERTIFICADO DE NAVIDAD
La Empresa entregará a los trabajadores contratados por tiempo indefinido, durante la primera quincena del mes de diciembre de cada año de vigencia de esta Convención Colectiva, certificados de regalos, cheques, Vales o efectivo, según la siguiente tabla:
Trabajadores con  más de 6 meses y hasta 5 años de servicios
por la suma de B/.30.00

Trabajadores con más de 5 años y hasta 10 años de servicios
por la suma de B/.40.00

Trabajadores con más de 10 años y hasta 25 años de servicios
por la suma de B/.55.00

Trabajadores con 25 años o más de servicios


por la suma de B/.60.00

CLAUSULA N° 49:  PRIMA DE ANTIGUEDAD
Mientras la relación laboral se mantenga vigente, los trabajadores podrán comprometer las sumas acumuladas en su favor en el Fondo de Cesantía en concepto de Prima de Antigüedad en garantía, para la adquisición de bienes inmuebles o viviendas, previa comprobación de tal finalidad, conforme a lo dispuesto en el Artículo 229 K del Código de Trabajo.

 La Empresa queda obligada a proporcionar a los trabajadores, trimestralmente y en forma individual, una constancia de la suma que La Empresa ha consignado para garantizar tal obligación, proporcionada por la administradora de fondos contratada, tal y como lo establece el artículo 229-H del Código de Trabajo.

BENEFICIOS ECONÓMICOS

CLÁUSULA N° 50:  BENEFICIO EN PERIODO DE LACTANCIA.

LA TRABAJADORA que se reincorpore de su Licencia de Maternidad, luego de haber dado a luz, tendrá derecho a solicitar que LA EMPRESA le asigne un turno fijo diurno durante los dos (2) meses siguientes a su reingreso al puesto de trabajo.  Durante el mismo periodo podrá solicitar que el turno fijo inicie una (1) hora después del inicio regular del turno, o finalice una (1) hora antes del final de la jornada.
CLAUSULA N°51: ESTIMULO POR ASCENSOS

En caso de ascensos, La Empresa estimulará al trabajador con un aumento del 10% del salario que devengaba al momento de producirse el ascenso, pero en ningún caso, el trabajador devengará menos del salario básico de la categoría reemplazada.
Se establece un período de prueba de (1) mes, aunque el beneficio del aumento salarial del 10% lo recibirá a partir del primer día.

Si por alguna razón el trabajador decide regresar a su posición original o La Empresa así lo dispone, el trabajador retornará a su posición original devengando el mismo salario que venía recibiendo antes de producirse el ascenso, sin que eso implique desmejoramiento salarial o de las condiciones de trabajo.

CLAUSULA N° 52: AYUDAS ECONOMICAS POR FALLECIMIENTO

La Empresa concederá a los trabajadores los siguientes días de licencia remunerados y ayuda económica.
A) Por la muerte de cónyuge o hijos, cuatro (4) días si el sepelio se realiza en la ciudad capital, y cinco (5) días si ocurre en el interior, más una ayuda económica de B/.200.00 al trabajador afectado.

B) Por la muerte de los padres, cuatro (4) días si el sepelio se realiza en la ciudad, y cinco (5) días si ocurre en el interior, más una ayuda económica de B/.75.00 al trabajador afectado.
C) Por la muerte de los abuelos, dos (2) días si el sepelio se realiza en la capital, y tres (3) días si ocurre en el interior, más una ayuda económica de B/.30.00 al trabajador afectado.
D) Por la muerte de los hermanos, un (1) día si el sepelio se realiza en la capital, y dos (2) días si se realiza en el interior, más una ayuda económica de B/.30.00 al trabajador afectado.

En los casos descritos en las categorías A, B, C y D, el interesado podrá solicitar a La Empresa extender la licencia hasta completar el novenario, en cuyo caso, estos días adicionales no serán remunerados.

El trabajador afectado en alguno de los casos arriba señalados, se compromete a presentar a La Empresa, el respectivo certificado de defunción dentro de un término no mayor de quince (15) días después de ocurrido el fallecimiento.

CLAUSULA N° 53: NACIMIENTO DE UN HIJO
La Empresa otorgará dos (2) días libres remunerados al trabajador que le nazca un hijo, y una ayuda económica de B/.80.00.

El trabajador deberá disfrutar los días libres remunerados dentro de los siete (7) días siguientes al nacimiento del hijo.

CLAUSULA N° 54: MATRIMONIO

LA EMPRESA otorgará dos (2) días libres remunerados al trabajador que contraiga matrimonio y una ayuda económica de B/.100.00.

El (la) trabajador (a) deberá disfrutar los días libres remunerados dentro de la semana anterior o posterior a la fecha del matrimonio.

CLAUSULA N° 55: UNIFORMES

La Empresa suministrará sin costo alguno, uniformes para todos los trabajadores que laboran por tiempo indefinido, en el mes de enero de cada año, en la forma siguiente:

A) Damas que laboran en farmacias: 

6 uniformes completos

B) Técnicos en farmacias (masculino):

6 camisas y 3 pantalones

C)  Técnicos en farmacia (femenino):

6 uniformes completos (que se distinguirán del 

uniforme del grupo A)

D) Damas que laboran en oficinas:

5 camisas, 3 pantalones o faldas y 2 sacos

E) Personal masculino de depósito: 

6 sweaters tipo polo y 3 pantalones 

F) Mensajeros y aseadores de farmacias:
3 sweaters tipo polo, 3 pantalones y 6     camisetas

G) Personal masculino de las farmacias, que 

excluye otras categorías ya descritas:
5 camisas y 3 pantalones

H) Personal masculino de oficina:

5 camisas y 2 pantalones

I) Personal de transporte:


6 sweaters tipo polo y 3 pantalones y 

5 camisetas

Esta cláusula tendrá vigencia en el mes de enero de cada año. Los trabajadores se obligan a utilizar diariamente los uniformes que se les suministran.  

Parágrafo 1: En caso de que un trabajador sea contratado por tiempo indefinido entre el 1° de junio y el 30 de septiembre de cualquier año, se le entregarán los uniformes que le correspondan, el día que se distribuyan los uniformes de que trata esta cláusula.

Parágrafo 2: En caso de que el trabajador sea contratado por tiempo indefinido en el período comprendido entre el 1° de octubre y el 30 de junio de cualquier año, se le entregarán los uniformes, cuarenta y cinco (45) días después de la fecha de inicio de la relación de trabajo, salvo en los casos ajenos al control de La Empresa. 
CLAUSULA N° 56: BENEFICIO POR RIESGO PROFESIONAL

LA EMPRESA se compromete a pagar a los trabajadores con incapacidad absoluta permanente o parcial permanente, invalidez permanente o invalidez parcial permanente, debida a riesgos profesionales, el ochenta y cinco por ciento (85%) de la diferencia entre lo que pague el Seguro Social y el salario que devengaba el trabajador afectado al momento de sufrir el riesgo profesional.

En los casos de incapacidad absoluta permanente o parcial permanente, definitiva,  LA EMPRESA continuará pagando la suma indicada en el párrafo anterior, aun después de terminada la relación laboral y hasta cuando el trabajador llegue a la edad legal de su jubilación. 
CLAUSULA N° 57:  INCENTIVOS POR ASISTENCIA

La Empresa conviene en otorgar a sus trabajadores por su asistencia, los siguientes incentivos que no formarán parte del salario.
Nueve (9) días de salario adicionales al sueldo ordinario, sujeto a una asistencia con no más de cinco (5) ausencias al año.

Para estos efectos, no se contarán como ausencia, las faltas de trabajo que obedezcan a vacaciones, licencias por gravidez, incapacidad por riesgos profesionales y licencias acordadas en esta Convención Colectiva, permisos por diligencias sindicales y licencias acordadas por el artículo 160 del Código de Trabajo.

Esta bonificación se pagará junto con la tercera partida del Décimo Tercer Mes (XIII) en Diciembre.
Para efectos de esta cláusula, el año se contará a partir del 1°ero de noviembre al 31 de octubre de cada año.

CLAUSULA N°58: BONIFICACION POR ANTIGÜEDAD
La Empresa conviene conceder a los trabajadores una (1) bonificación por antigüedad, durante la vigencia de la presente Convención Colectiva, de acuerdo a los años de servicios que haya acumulado, y que no formarán parte del salario, de la siguiente manera:
En la segunda quincena de agosto de 2015:

A) Trabajadores de 5 años hasta 10 años:



B/.80.00

B) Trabajadores de más de 10 hasta 15 años:



B/.115.00

C) Trabajadores de más de 15 años y hasta 20 años:


B/.140.00

D) Trabajadores de más de 20 años hasta 25 años:


B/.150.00

E) Trabajadores de más de 25 años en adelante:


B/.165.00

CLAUSULA N°59: VACACIONES

La Empresa se compromete a seguir pagando las vacaciones de sus trabajadores como hasta la fecha lo ha venido realizando.

Las vacaciones podrán dividirse en dos (2) fracciones iguales como máximo, previo acuerdo entre las partes interesadas en cada ocasión.

CLAUSULA N° 60: BENEFICIOS POR REEMPLAZOS DE CARGOS POR CATEGORIA.

Los trabajadores que provisionalmente realicen tareas comprendidas en categorías superiores, recibirán la diferencia de los sueldos existentes al momento del reemplazo y cuando el reemplazo del cargo superior se extienda por más de cinco (5) días laborales, caso en el cual el salario superior se devengará a partir del primer día.

La Empresa reconocerá el ochenta por ciento (80%) de la diferencia del salario, cuando el trabajador reemplace a otro que se encuentre en goce de vacaciones.

Cuando el reemplazo ocurra en cualquier otro caso distinto al de vacaciones, el trabajador reemplazante recibirá el cien por ciento (100%) de la diferencia de los salarios.

Para los efectos de lo dispuesto en esta cláusula, las partes acuerdan excluir de ellas, el reemplazo de las siguientes posiciones: Jefe de Depósito, Jefe de Contabilidad, Contralor, Supervisores, Secretaria General, Asistente de Contabilidad, Director (a) de Recursos Humanos y Gerente de Recursos Humanos.

Las personas que reemplacen a los Gerentes de Farmacias recibirán aumentos de salarios cuando el reemplazo se deba a vacaciones del Gerente de Farmacia, caso en el cual recibirán el veinte por ciento (20%) de la diferencia de los salarios.  También quedan exceptuados de lo establecido en esta cláusula, los trabajadores contratados específicamente para reemplazar a otros trabajadores de La Empresa.
CLÁUSULA NÚMERO 61:  VIÁTICOS DE ALIMENTACIÓN

LA EMPRESA se compromete a reconocer a los trabajadores un viático de alimentación de B/.4.50 cuando por razones de trabajo sean autorizados a laborar en su tiempo de almuerzo  o laboren dos (2) horas después de concluida su jornada de trabajo.  Para los efectos de esta cláusula se tomará como horario de almuerzo el periodo comprendido de 11:30 am a 1:30 pm.
DEL SALARIO
CLAUSULA N° 62:  IGUALDAD DE SALARIO 
LA EMPRESA se compromete a garantizar el principio de igualdad de salarios, según se indica en el artículo 10 del Código de Trabajo vigente.
CLAUSULA N° 63: SALARIOS BASE
LA EMPRESA y EL SINDICATO convienen en mantener la clasificación de puestos y salarios iniciales tal como ha venido ocurriendo hasta el presente.

CLAUSULA N° 64: AUMENTOS SALARIALES

La Empresa conviene en otorgar a los trabajadores (as) permanentes con más de 12 meses de servicios continuos en La Empresa, aumentos generales de salario, durante la vigencia de esta Convención Colectiva, de la siguiente manera:
1. AUMENTO SALARIAL ESCALONADO, efectivo a partir del primero de agosto de 2015 de la siguiente manera:

A)  Trabajadores (as) con más de doce (12) meses a cinco (5) años de servicios 
B/.0.035

B) Trabajadores (as) con más de cinco (5) y hasta diez (10) años de servicios
B/.0.055

C) Trabajadores (as) con más de diez (10) y hasta (15) años de servicios

B/.0.08

D) Trabajadores (as) con más de quince (15) años de servicios


B/.0.10
2. AUMENTO SALARIAL ESCALONADO, efectivo a partir del primero de agosto de 2016 de la siguiente manera:
A) Trabajadores (as) con más de doce (12) meses a cinco (5) años de servicios
B/.0.04
B) Trabajadores (as) con más de cinco (5) y hasta diez (10) años de servicios
B/.0.05

C) Trabajadores (as) con más de diez (10) y hasta quince (15) años de servicios
B/.0.08

D) Trabajadores (as) con más de quince (15) años de servicios


B/.0.09

3. AUMENTO SALARIAL ESCALONADO, efectivo a partir del primero de agosto de 2017 de la siguiente manera:

A) Trabajadores (as) con más de doce (12) meses a cinco (5) años de servicios     B/.0.035

B) Trabajadores as) con más de cinco (5) y hasta diez (10) años de servicios 
B/.0.035

C) Trabajadores (as) con más de diez (10) y hasta quince (15) años de servicios    B/.0.08
D) Trabajadores (as) con más de quince (15) años de servicios


B/.0.09
4. AUMENTO SALARIAL ESCALONADO, efectivo a partir del primero de agosto de 2018 de la siguiente manera:

A) Trabajadores (as) con más de doce (12) meses a cinco (5) años de servicios    B/.0.04

B) Trabajadores (as) con más de cinco (5) y hasta diez (10) años de servicios       B/.0.045

C) Trabajadores (as) con más de diez (10) y hasta quince (15) años de servicios   B/.0.08

D) Trabajadores (as) con más de quince (15) años de servicios

           B/.0.09
Los trabajadores (as) que ingresen a trabajar en La Empresa, solo tendrán derecho a recibir los aumentos señalados arriba y en las fechas indicadas, cuando haya cumplido por lo menos doce (12) meses continuos de servicios.

Las partes acuerdan que si el Gobierno Nacional decreta aumentos en cualquiera de los años para los cuales esta Convención establece aumentos generales o escalonados, se utilizará el siguiente procedimiento:

Si el aumento decretado por el Gobierno Nacional es mayor que el pactado en esta Convención, La Empresa otorgará únicamente el que decrete el Gobierno y no el de la Convención.  Si el aumento decretado por el Gobierno Nacional es menor o igual que el pactado, La Empresa otorgará solamente el aumento establecido en esta Convención.  Es decir, la Empresa no está obligada a otorgar dos (2) aumentos en el mismo año, sino solo aquel que resulte más beneficioso para el (la) trabajador (a).

Para efectos de esta cláusula, se entenderá por año de Convención cada período anual contado a partir del día primero de agosto de 2015.
PRERROGATIVA A FAVOR DEL SINDICATO

CLAUSULA N° 65: LIBERTAD SINDICAL 
LA EMPRESA se compromete a no obligar a los trabajadores, ya sea por coacción o por cualquier otro medio, a constreñirlos para que se afilien o no a un determinado Sindicato, o influir en sus decisiones políticas, o convicciones religiosas, tal como lo estipula el Código de Trabajo.

CLAUSULA N° 66: LAS CUOTAS SINDICALES 
LA EMPRESA le descontará a los trabajadores las cuotas ordinarias y extraordinarias que fije EL SINDICATO.

La cuota ordinaria será de dos balboas (B/.2.00) mensuales.

La cuota extraordinaria anual será de B/.5.00 y el descuento se efectuará en la primera quincena de agosto de cada año.

LA EMPRESA también efectuarán los descuentos de cualquier otra cuota extraordinaria que EL SINDICATO determine formalmente.

Parágrafo:  Por una sola vez durante la vigencia de LA CONVENCION COLECTIVA, LA EMPRESA le descontará a los trabajadores el equivalente al primer mes de aumento de salario, establecido en la Cláusula N°64 y girará el importe correspondiente a favor de EL SINDICATO en concepto de cuota extraordinaria especial.

CLAUSULA N° 67: PERMISOS SINDICALES 

La Empresa se compromete a otorgar permisos remunerados para diligencias sindicales por MIL SEISCIENTAS horas anuales (1600), no acumulables, a los directivos del Sindicato y representantes sindicales que trabajen en La Empresa, a partir de la firma de esta Convención Colectiva.

LA EMPRESA le proporcionara al SINDICATO periódicamente la cantidad de horas utilizadas.

CLAUSULA N°68: APORTE PARA ACTIVIDADES DEPORTIVAS Y RECREATIVAS

La Empresa entregará al Sindicato la suma de MIL BALBOAS (B/.1,000.00) anuales,  con la finalidad de que los trabajadores que laboran para las mismas, participen de las actividades deportivas y recreativas que el Sindicato organice.

CLAUSULA N° 69: ASISTENCIA SINDICAL
Todo trabajador a quien se le comunique una sanción disciplinaria o se le proponga la terminación de la relación laboral por mutuo consentimiento, podrá hacerse acompañar por un directivo o representante sindical para garantía de la efectividad de sus derechos.

CLAUSULA 70:  INSTRUCCION SINDICAL

El Sindicato instruirá a sus miembros sobre sus derechos y deberes para con la Empresa y la organización sindical.

CLAUSULA N° 71: BOLETIN SINDICAL.

EL SINDICATO queda facultado para repartir o distribuir su boletín informativo a los trabajadores a la salida o entrada de cada turno de trabajo, en los locales de descanso en cada centro de trabajo.

Los directivos o representantes sindicales, previa comunicación con el gerente del centro respectivo, colocarán en los murales, los boletines o comunicados que emita EL SINDICATO.

LA EMPRESA continuará con su política de permitir la libertad de prensa de EL SINDICATO y procurará evitar que se pierdan los boletines colocados en los locales de descanso.

DISPOSICIONES FINALES

CLAUSULA N° 72: DIFERENCIAS SOBRE EL IMPUESTO SOBRE LA RENTA.

LA EMPRESA se compromete que cuando exista alguna diferencia a pagar por parte del trabajador en concepto de impuesto sobre la renta, ésta le descontará el monto en cuatro (4) partes iguales durante el año fiscal siguiente con previa comunicación con el trabajador respectivo.
CLAUSULA N° 73:  IMPRESIÓN DE LA CONVENCION 

La Empresa ordenará la impresión de la presente Convención en folletos tamaño bolsillo, de los cuales entregará un ejemplar a cada trabajador y a los que ingresen durante la vigencia de La Convención y además entregará 500 ejemplares al Sindicato.  Este folleto debe tener impreso el Reglamento Interno de la Empresa y se hará con una impresión de un tamaño legible.

CLAUSULA N° 74: EL COMITÉ DE EMPRESA
La Empresa y El Sindicato acuerdan nombrar un Comité de Empresa constituido por dos (2) representantes de La Empresa  y dos (2) por el Sindicato, designados anualmente.

En el Comité de Empresas se tratarán temas relacionados a la producción, productividad y a la seguridad y capacitación de los trabajadores.  A solicitud de la parte interesada, podrá conciliar en las controversias que surjan con motivo del incumplimiento en las obligaciones del trabajador o del empleador.

El Comité de Empresa se reunirá a solicitud de cualquiera de los miembros del Comité cuando haya asuntos que tratar y de sus sesiones se levantará un acta, la cual será firmada por las partes, conservando una copia cada parte.

CLAUSULA N° 75: OPORTUNIDAD DE TRABAJO PARA LOS DISCAPACITADOS 
LA EMPRESA, cumpliendo con su labor social, realizará los esfuerzos necesarios que permitan la contratación de trabajadores con discapacidad, para lo cual podrá recibir recomendaciones de las organizaciones y personas comprometidas con la equiparación de oportunidades para las personas con discapacidad.

CLAUSULA N° 76: DURACION
La presente Convención Colectiva tendrá una duración de CUATRO (4) años contados a partir del día primero de AGOSTO de 2015, por lo que cada año de Convención Colectiva comenzará a contar a partir del día primero de cada año de su vigencia.
CLAUSULA N° 77: DECLARACION DE VOLUNTAD DE PARTES 

Las cláusulas contenidas en la CONVENCION representan la voluntad de LA EMPRESA y del SINDICATO, sin perjuicio de las disposiciones que a favor de los trabajadores o empleadores se establezcan en la Constitución Nacional, Código de Trabajo y leyes especiales. 

Las partes declaran, en consecuencia, su decisión de interés en cumplir y hacer cumplir los deberes y derechos de ambos consagrados en la legislación laboral, especialmente en los descritos en el Título IV Capítulos I, II del Libro Primero del Código de Trabajo.
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